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Ata da 39ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
onze de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e dez 
minutos. Às dezoito horas e dez minutos do dia onze de novembro do ano de dois mil e 
vinte e quatro, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo 
vereador Eldir José Batista, vice-presidida interinamente pelo vereador Frederico 
Henrique Cota Alves, tendo como Secretário Geral interino o vereador Rafael Vieira 
Faria e como Tesoureira interina a vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria. Realizada 
a primeira chamada estava presente o vereador Leonardo Pereira Ribeiro e os 
vereadores Matheus Utsch de Oliveira, Mauro Júnior Lopes Francisco e Guilherme de 
Lima Braga participaram remotamente. Lida a justificada de ausência dos vereadores 
Evaldo Geraldo do Carmo e Warlen Alves da Silva. Expediente: O Senhor Presidente 
colocou em discussão e em votação a ata da 38ª Reunião Ordinária, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 07 (sete) votos. O Senhor Secretário 
procedeu à leitura das correspondências. Então, os vereadores apresentaram suas 
proposições à Mesa. Palavra Livre: Inicialmente, a vereadora Cynthia Salomão Bastos 
Faria cumprimentou a todos e relatou sobre uma oficina que participou, nessa última 
sexta-feira, a convite dos donos da Fazenda Gruta do Baú. Nesse sentido, informou que 
na oficina foi realizado um plano de manejo para aquele espaço, enaltecendo que a 
Gruta do Baú é um local onde possuem várias belezas naturais e onde foram 
encontrados diversos fósseis, dentre esses, fósseis de répteis. Dessa maneira, disse que 
é uma área que se orgulha de ver como está sendo preservada e valorizada, então, 
citou benefícios com o turismo, devido à conservação do local. Sendo assim, informou 
acerca da presença de autoridades ligadas ao meio ambiente na oficina, inteirou que 
foi realizado um estudo minucioso por especialistas da área, baseados em estudos do 
saudoso Luís Beethoven Piló e do renomado Professor Cástor Cartelle. Destarte, 
parabenizou os proprietários da Fazenda Gruta do Baú pela preocupação do turismo 
local sem deixar de observar a conservação do ambiente. Além disso, comentou no que 
concerne a uma informação recebida de pessoas que trabalham no ICMBio — Instituto 
Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade – quanto à implantação de iluminação 
pública, no trajeto do Distrito Lagoa de Santo Antônio ao Distrito de Fidalgo, que está 
“em mãos” da CEMIG a autorização da obra. De mais a mais, parabenizou aos feirantes 
que participam da Feira Circuito do Sumidouro, destacando o esforço deles em 
continuar a fazer parte da feira. Desse modo, convidou a todos para participarem de 
um evento beneficente para gerar fundos para que essa feira continue acontecendo 
que será no dia vinte e três de novembro no restaurante, às quinze horas, no 
Restaurante Baruch no Distrito Fidalgo. Para mais, parabenizou os times do Luano e do 
Pedro Leopoldo por sagrarem-se respectivamente campeão e vice-campeão do 
campeonato de futebol da cidade. Nesse sentido, parabenizou a todos que 
participaram do campeonato, a Liga de esporte e a Prefeitura por apoiar o esporte 
durante todo esse campeonato. Por fim, solicitou à Secretaria de Obras que dê uma 
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atenção no que refere à estrada que liga o Distrito Fidalgo ao Distrito de Lagoa de 
Santo Antônio, devidos aos buracos e que nesse período de chuva se torna mais 
perigosa. Com aparte na palavra, o vereador Eldir José Batista parabenizou a vereadora 
Cynthia Salomão Bastos Faria pela conquista em conseguir a iluminação da estrada 
que liga o Distrito Fidalgo ao Distrito de Lagoa de Santo Antônio. Mormente, o vereador 
Frederico Henrique Cota Alves cumprimentou a todos e parabenizou aos eventos que 
aconteceram nesse final de semana: o lançamento da Agenda da APAE (Associação de 
Pais e Amigos dos Excepcionais) e a final do campeonato amador. Outrossim, 
cientificou que não esteve presente nesses eventos, pois esteve em Bauru, no estado 
de São Paulo, em um evento Cultural de Capoeira. Desse modo, deixou um abraço ao 
seu amigo Mestre “Purca” e para todos que participaram do evento. Além de que, falou 
acerca da Lei Federal Aldir Blanc nº 14.017, de 29 de junho de 2020, que dispõe sobre 
ações emergenciais destinadas ao setor cultural a serem adotadas durante o estado de 
calamidade pública reconhecido pelo Decreto Legislativo nº 6, de 20 de março de 2020. 
Nessa perspectiva, avisou que algumas pessoas que estavam presentes na Reunião 
Ordinária que produzem cultura na cidade o questionou sobre a não implantação dessa 
lei no município. Sendo assim, informou que encaminhou à Secretária de Cultura, Lazer 
e Turismo - Patrícia Rafael Perdigão – um comunicado, indagando o por quê não foi 
aderida a referida Lei no município. Em resposta, a Patrícia Rafael Perdigão informou 
que o Plano Anual de Aplicação de Recursos (PAAR) já foi votado e inserido desde o 
primeiro semestre, que a cidade de Pedro Leopoldo já está com a documentação 
concluída, que o Conselho está ativo e a audiência foi dia dezessete de maio de dois mil 
e vinte e quatro, que o Governo Federal vai prorrogar até meados de dois mil e vinte e 
cinco e que em breve sairá o comunicado oficial sobre a Lei Aldir Blanc. Portanto, falou 
que o prazo foi prorrogado e que por esse motivo não foi divulgada a situação de 
adesão à lei. Por conseguinte, propôs, em caso de dúvidas, agendar uma reunião em 
seu gabinete com a Secretária de Cultura, Lazer e Turismo e representantes da cultura 
de Pedro Leopoldo para que seja possível cobrar os seus direitos. Em desfecho, 
registrou um voto de pesar pelo falecimento de Pedro César da Cunha Júnior, filho de 
“Perré”, e condolências à família do “de cujus”. Preliminarmente, o vereador Rafael 
Vieira Faria cumprimentou a todos e parabenizou o time do Luano pela conquista do 
campeonato municipal amador e ao vice-campeão o time do Pedro Leopoldo. Além de 
tudo, parabenizou ao ex-vereador da Casa Vicente Cruz por estar completando noventa 
e dois anos de idade na presente data da Reunião Ordinária, ressaltando o trabalho e 
todas as suas contribuições até a atualidade. Além disso, parabenizou pela campanha 
de Lançamento da Agenda da APAE, dando ênfase ao trabalho prestado pela APAE e a 
todos que necessitam utilizar dos serviços prestados no local. Ademais, expôs quanto 
às inúmeras reclamações que tem recebido de pessoas que queixam que não estão 
sendo trocadas as lâmpadas que iluminam vias públicas, causando insegurança, então, 
cobrou uma resposta da Secretaria de Obras. Demais, pronunciou novamente no que 
refere a situação da Avenida Rômulo Joviano que está localizada no bairro Olaria e que 
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precisa da implantação de um gabião. Por último, fez um convite para o Terceiro 
Churrasco Beneficente de Nossa Senhora das Graças que ocorrerá no dia trinta de 
novembro com parceria com o Deputado Rafael Martins e que tem o intuito de 
arrecadar alimentos para doações. Com aparte na palavra, o Presidente Eldir José 
Batista falou que irá encaminhar à Secretaria de Obras as reclamações do vereador 
Rafael Vieira Faria para que sejam trocadas as lâmpadas que não estão funcionando, 
sublinhando que são muitas que estão inoperantes. Previamente, o vereador Leonardo 
Pereira Ribeiro cumprimentou a todos e parabenizou o time do Luano pela vitória, 
entretanto, lastimou pela não observação da Lei que proíbe o manuseio, a utilização, a 
queima e a soltura de fogos de estampidos e de artifícios, assim como, de quaisquer 
artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso no Município de Pedro Leopoldo. Nesse 
sentido, disse que nenhum dos organizadores da final respeitaram essa Lei e que não 
tiveram empatia quanto aos autistas e animais. Dessa maneira, ressaltou que as igrejas 
locais respeitam a proibição da queima e a soltura dos fogos de artifícios, todavia, 
inteirou que o esporte “tem colocado a lei debaixo do braço”, citando que no campo do 
Luano soltaram muitos fogos de artifícios. Ora, perguntou aos vereadores que estavam 
presentes na Reunião Ordinária se conseguiram aplicar todas as suas emendas 
impositivas, porquanto contou que esteve presente no Pronto Atendimento do Distrito 
de Lagoa de Santo Antônio e que nada do valor de sua emenda impositiva de cento 
sessenta mil reais foi direcionado ao local. Além disto, deixou um abraço ao Presidente 
da APAE – Rúbio de Andrade – pela realização do evento de Lançamento da Agenda da 
APAE. Solicitou, novamente, a operação “tapa-buracos” nas vias do município, visto 
que os buracos podem gerar riscos aos munícipes. Em síntese, parabenizou a todos os 
homenageados e pediu desculpas por não poder ficar até o final da Reunião para 
prestigiá-los. Com aparte na palavra, o vereador Eldir José Batista citou o desrespeito 
após o jogo do atlético e flamengo quanto a soltura dos fogos de artifícios na cidade de 
Pedro Leopoldo. Logo após, o vereador Leonardo Pereira Ribeiro retomou a palavra e 
teceu comentários no que concerne o desrespeito dessa lei e quanto impacta na vida 
dos animais e das crianças com autismo. Com aparte na palavra, os vereadores Rafael 
Vieira Faria e Leonardo Pereira Ribeiro parabenizaram ao Tiago de Brito pela 
realização do evento Rodeio Show, respeitando a lei que prevê a proibição da soltura 
de fogos de artifícios. Com aparte na palavra, o vereador Frederico Henrique Cota 
Alves lastimou que as pessoas não cumprem com essa previsão legal e reforçou os 
impactos que essa não observação legal gera nos animais e nas crianças autistas. 
Manifestou, ainda, que o vereador Leonardo Pereira Ribeiro é autor e ele coautor da 
referida lei. Além de tudo, comunicou da importância do papel do Poder Executivo em 
propor atividades de conscientização para a não soltura dos fogos de artifícios. Em 
suma, exemplificou que essa conscientização pode ser feita através de “posts” fixados 
dentro dos ônibus que circulam pela cidade e dentro dos pontos públicos de grande 
visibilidade do município. Apresentações – Foram apresentados e encaminhados para a 
análise das comissões competentes: PROJETO DE LEI Nº 51/2024 – “Dispõe sobre 
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descontos, isenções e reduções no pagamento do Imposto sobre a Propriedade Predial 
e Territorial Urbana – IPTU, referente ao exercício de 2025”, de autoria do Executivo; 
PROJETO DE LEI Nº 52/2024 – “Declara de Utilidade Pública Municipal a Associação 
Movimento PRO Pedro Leopoldo e dá outras providências”, de autoria do vereador 
Matheus Utsch de Oliveira. Apreciação dos Requerimentos apresentados pelos 
vereadores - Foram apresentados, considerados aprovados e encaminhados aos órgãos 
competentes as seguintes proposições: REQUERIMENTO Nº 103/2024 – No uso de 
minhas atribuições regimentais, requeiro à Excelentíssima Senhora Prefeita 
informações sobre a previsão do desassoreamento no Ribeirão das Neves, no Bairro 
São José e conclusão das manilhas no bairro Boa Esperança e Joana D’Arc, neste 
Município, de autoria do vereador Matheus Utsch de Oliveira; REQUERIMENTO Nº 
104/2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, requeiro à Excelentíssima 
Senhora Prefeita informações sobre a previsão de início de recolhimento de animais, 
conforme anunciado e contratado antes das eleições, de autoria do vereador Matheus 
Utsch de Oliveira. Apreciação das Indicações apresentadas pelos vereadores - Foram 
apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as 
seguintes proposições: INDICAÇÃO Nº 320/2024 – No uso de minhas atribuições 
regimentais, indico à Excelentíssima Senhora Prefeita, determinar ao setor 
competente, disponibilizar médico pediatra para atender o Posto de Saúde, no bairro 
Quinta do Sumidouro, neste Município, de autoria da vereadora Cynthia Salomão 
Bastos Faria; INDICAÇÃO Nº 321/2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, 
indico à Excelentíssima Senhora Prefeita, determinar ao setor competente, 
disponibilizar médico pediatra para atender o ESF, no Distrito Fidalgo, neste Município, 
de autoria da vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria; INDICAÇÃO Nº 322/2024 – No 
uso de minhas atribuições regimentais, indico a Excelentíssima Senhora Prefeita 
determinar ao setor competente providenciar o serviço de pavimentação asfáltica na 
rua Raimunda Lúcia Gonçalves, localizada no Distrito de Dr. Lund, neste Município, de 
autoria do vereador Guilherme de Lima Braga. Para ouvidor e representante do 
Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o vereador 
Frederico Henrique Cota Alves. O Senhor Presidente convocou reunião conjunta das 
comissões permanentes para o dia treze de novembro às dezessete e trinta, afim de 
emitir parecer ao Projeto de Resolução nº 20/2024. Então, foi sorteado como relator o 
vereador Evaldo Geraldo do Carmo dos respectivos projetos nº (s) 46/2024 e 48/2024 
na reunião conjunta. Realizada a segunda chamada, estavam ausentes os vereadores 
Evaldo Geraldo do Carmo, Warlen Alves da Silva e Leonardo Pereira Ribeiro. Após, 
foram entregues as Moções de Parabéns que têm a finalidade de homenagear pessoas, 
instituições, empresas que se destacam: pelo profissionalismo, ações voluntárias, 
trabalhos artísticos, representatividade, trabalhos filantrópicos e outros que divulgam a 
Cidade em vários cenários. Em seguida, convidou a se posicionar a frente o vereador 
Frederico Henrique Cota Alves, convidando, os Srs. Tiago de Brito, Gilberto Viana e 
Newton da Silva Júnior representando a Sra. Ângela Patrícia Paulo Estevam, para 
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receberem a Moção de Parabéns 2.515, Indicação nº 208/24, pela realização da 19ª 
Edição do Rodeio Show. Com aparte na palavra, o vereador Frederico Henrique Cota 
Alves expressou algumas palavras aos seus homenageados Tiago de Brito, Gilberto 
Viana e Newton da Silva Júnior que representou a Sra. Ângela Patrícia Paulo Estevam, 
como forma de sua singela homenagem por fazerem tanto pelo município em especial 
à APAE/PL. Em resposta, o Tiago de Brito, o Gilberto Viana e o Newton da Silva Júnior 
agradeceram pela homenagem prestada. A seguir, foi convidado o vereador Rafael 
Vieira Faria para entregar suas homenagens: 1) Moção de Parabéns nº 2.516, Indicação 
125/24, ao jovem Pedro Lucas da Silva Oliveira, pela Atuação na Folia de São Sebastião 
de Fidalgo; 2) Moção de Parabéns nº 2.5I7, Indicação 126/24, ao Senhor Ronan César 
Martins, pela atuação na Folia de Reis do Bairro Santo Antônio da Barra; 3) Moção de 
Parabéns nº2.518, Indicação 145/24, ao Jovem Rodiney de Oliveira Faria pela atuação 
como Professor de Muay Thai, por todas as contribuições ao longo de sua carreira; 4) 
Moção de Parabéns nº 2.519, Indicação 210/24, a Fundação Cultural Dr. Pedro 
Leopoldo, representada pelo Presidente Ernane Cruz Laender e Diretor Geral Eduardo 
Nassif, em reconhecimento ao destaque na qualidade do ensino, recebendo nota 
máxima dentre as 2022 instituições avaliadas no Brasil, conforme aponta o Instituto 
Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira (INEP), figurando entre as 
seis melhores instituições de MG; 5) Moção de Parabéns nº 2.520, Indicação 213/24, 
por motivo de ausência não foi entregue ao Fábio Henrique de Oliveira, em 
reconhecimento pelo destaque como Artista Pedro-leopoldense; 6) Moção de Parabéns 
nº2.521, Indicação 221/24, a jovem Jucilene Martins, Artista autodidata e apaixonada 
por arquitetura, pelo sucesso do Projeto “Revisitando o Passado: Casarões Antigos de 
Pedro Leopoldo”; 7) Moção de Parabéns nº2.522, Indicação 233/24, ao Senhor Nelson 
Gonçalves Torres – ex-Vereador, em reconhecimento por todos os feitos durante sua 
carreira, divulgando o nome da cidade; 8) Moção de Parabéns 2.523, Indicação 269/24, 
a Empresa Haver & Boecker Niagara, representada pelo Sócio Diretor Francisco de 
Souza Silva, em reconhecimento a contribuição para o desenvolvimento da Cidade e 
Mundial; 9) Moção de Parabéns nº 2.524, Indicação 247/24, ao jovem Dalton Luiz Rosa 
Gonçalves, em reconhecimento a dedicação como Atleta de Triathlon, pela participação 
no Ironman 70,3 Rio de Janeiro; 10) Moção de Parabéns nº 2.526, Indicação 248/24, a 
Senhora Mércia Gonçalves da Silva Rodrigues, em reconhecimento ao Trabalho Social 
prestado às pessoas em Pedro Leopoldo. Foi observado um minuto de silêncio e serão 
encaminhados votos de pesar pelos falecimentos de: Juarez Lima, de autoria do 
vereador Rafael Vieira Faria; Geraldo Vicente Alves, de autoria do vereador Rafael 
Vieira Faria; Zélia Alves Gargano, de autoria do vereador Guilherme de Lima Braga; 
Marcos de Jesus Campolina, de autoria da vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria; 
Pedro César da Cunha Júnior, de autoria dos vereadores Leonardo Pereira Ribeiro, 
Guilherme de Lima Braga, Cynthia Salomão Bastos Faria, Eldir José Batista, Evaldo 
Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, Matheus Utsch de Oliveira, Mauro 
Júnior Lopes Francisco, Rafael Vieira Faria e Warlen Alves  da Silva; Conceição da 
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Costa de Paula, de autoria da vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria; Flávia Mendes 
Werneck, de autoria do vereador Frederico Henrique Cota Alves; José da Silva, de 
autoria do vereador Rafael Vieira Faria. Às dezenove horas e trinta e nove minutos, 
nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou 
encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou 
a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da 
Câmara Municipal ser assinada.  

 

 

Presidente Eldir José Batista 
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